

Kontrolno praćenje proaktivne objave informacija o pravu na pristup informacijama na internetskim stranicama nacionalnih sportskih saveza (članak 10. stavak 1. točka 13. Zakona o pravu na pristup informacijama)

S ciljem utvrđivanja u kojoj mjeri nacionalni sportski savezi ispunjavaju zakonsku obvezu imenovanja službenika za informiranje i objave informacija propisanih točkom 13. članka 10. Zakona o pravu na pristup informacijama („Narodne novine“, broj 25/13 i 85/15 – dalje u tekstu: Zakon, ZPPI), Povjerenik za informiranje je tijekom lipnja 2020. godine proveo izravan uvid u službene internetske stranice 84 nacionalna sportska saveza koja se nalaze na instruktivnom Popisu tijela javne vlasti.

Rezultati praćenja javno su objavljeni na poveznici <https://pristupinfo.hr/dokumenti-i-objave/publikacije/analiticka-izvjesca/> (Analitičko izvješće broj 3/2020) te su dostavljeni elektroničkim putem na adrese 84 nacionalna sportska saveza, uključujući i 15 nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom koji nisu bili predmetom praćenja, ali su naknadno dodani na instruktivan Popis tijela javne vlasti. Ujedno im je dana uputa da žurno usklade svoje postupanje s odredbama Zakona, odnosno da, ako već nisu, odlukom imenuju službenika za informiranje i u roku od mjesec dana od dana njena donošenja o tome izvijeste Povjerenika za informiranje, kao i da objave kontakt podatke službenika za informiranje na svojim internetskim stranicama (ili stranicama Hrvatskog olimpijskog odbora (ili drugog krovnog sportskog udruženja), ako je riječ o savezima koji nisu stekli uvjete za pokretanje vlastite internetske stranice), i to unutar zasebne i na vidljivom mjestu istaknute rubrike posvećene pravu na pristup informacijama, uključujući i ostale informacije propisane točkom 13. članka 10. Zakona.

Slijedom navedenog, u svrhu utvrđivanja koji sportski savezi su uskladili svoje postupanje s odredbama Zakona i preporukama Povjerenika, **tijekom listopada 2020. godine** je provedeno **kontrolno praćenje** njihovih internetskih stranica.

Vezano za saveze koji nemaju vlastitu internetsku stranicu, utvrđeno je da istih šest nacionalnih sportskih saveza nema vlastitu internetsku stranicu te da dodatno, četiri nacionalna saveza osoba s invaliditetom također nemaju vlastitu internetsku stranicu (Hrvatski bob i skeleton savez, Hrvatski jet ski savez, Hrvatski karate savez osoba s invaliditetom, Hrvatski sanjkaški savez, Hrvatski savez tajlandskog boksa, Hrvatski savez tenisača u kolicima, Hrvatski savez za moderni pentatlon, Hrvatski savez za obaranje ruke osoba s invaliditetom, Hrvatski savez za skijanje na vodi i wakeboard, Hrvatski šahovski savez osoba s invaliditetom).

Ujedno, utvrđeno je da **31 sportski savez nije imenovao službenika za informiranje** ili nije Povjerenika za informiranje izvijestio o tome, i to 18 nacionalnih sportskih saveza (od njih 19, samo je Hrvatski mačevalački savez imenovao službenika) i 13 od 15 nacionalnih sportskih saveza osoba s invaliditetom (samo su Hrvatski atletski savez osoba s invaliditetom i Hrvatski konjički savez osoba s invaliditetom dostavili Uredu povjerenika odluku o imenovanju službenika za informiranje). Dodatno, prilikom kontrolnog praćenja, utvrđena je promjena službenika za informiranje na stranicama Hrvatskog sportskog saveza gluhih i Hrvatskog školskog sportskog

saveza, o čemu Ured povjerenika nije bio obaviješten pa su izmjene naknadno unesene na Popis tijela javne vlasti.

Rezultati kontrolnog praćenja 84 nacionalna sportska saveza

Kontrolnim praćenjem utvrđeno je da je **17 nacionalnih sportskih saveza ostvarilo veći broj bodova u odnosu na praćenje provedeno u lipnju 2020. godine**, jer su na svojim internetskim stranicama objavili sve ili neke od informacija propisanih točkom 13. članka 10. Zakona.

Prilikom praćenja u lipnju, nijedan od 84 nacionalna sportska saveza nije ostvario maksimalna 4,5 boda. Nakon kontrolnog praćenja, utvrđeno je da je **njih osam ostvarilo maksimalne bodove** te da su tri saveza ostvarila 4 od moguća 4,5 boda (uz Hrvatski savez za skokove u vodu i Hrvatski sportski plesni savez koji su ostali na ostvarena 4 boda), pri čemu neki od njih predstavljaju primjere najbolje prakse drugim savezima.

Slijedi prikaz 17 saveza koji su ostvarili veći broj bodova u odnosu na prvo praćenje. Preostalih 67 saveza ostalo je na istom broju bodova, odnosno, nisu utvrđene promjene u odnosu na praćenje provedeno u lipnju.

Tablica 1. Prikaz rezultata kontrolnog praćenja – 17 saveza s većim brojem bodova

Naziv tijela	BODOVI – lipanj 2020.	BODOVI – listopad 2020.
Hrvatski aikido savez	0	0,5
Hrvatski akademski sportski savez	4	4,5
Hrvatski badmintonski savez	0,5	4,5
Hrvatski baseball savez	0	3,5
Hrvatski boćarski savez	1	4
Hrvatski bridž savez	0	3
Hrvatski kajakaški savez	0,5	4,5
Hrvatski kuglački savez	0	4
Hrvatski mačevalački savez	0	3
Hrvatski planinarski savez	0	4,5
Hrvatski savate savez	0	3
Hrvatski savez sportske rekreacije Sport za sve	0	4,5
Hrvatski savez za sportski ribolov na moru	0	3
Hrvatski školski sportski savez	0	4,5
Hrvatski sportski savez gluhih	1,5	4,5
Hrvatski triatlon savez	2	4,5
Hrvatski twirling savez	0,5	4

Slijedom navedenog, kontrolno praćenje pokazalo je da je broj saveza koji na svojim internetskim stranicama nema objavljene informacije o ostvarivanju prava na pristup informacijama, odnosno nema ostvaren nijedan od moguća 4,5 boda, smanjen s 57 na 47 (**56%**).

Preostalih 37 nacionalnih sportskih saveza ostvarilo je sljedeći broj bodova: 12 saveza ostvarilo je pola boda (ranije 14), devet saveza ostvarilo je 3 boda (ranije pet), tri saveza su ostvarila 3,5 boda (ranije dva), a pet saveza ostvarilo je po 4 boda.

Hrvatski savez za skokove u vodu i Hrvatski sportski plesni savez su ostali na ostvarena 4 boda (Hrvatski savez za skokove u vodu treba dodatno objaviti obrazac zahtjeva za ponovnu uporabu informacija, a Hrvatski sportski plesni savez ostvario je pola boda manje zbog neažurirane obavijesti o ostvarivanju prava na pristup informacijama (nedostaje ZPPI – „Narodne novine“, broj 85/15)), dok su **Hrvatski boćarski savez, Hrvatski kuglački savez i Hrvatski twirling savez** nakon provedenog kontrolnog praćenja ostvarili povećanje u broju bodova, sa sitnim nedostacima (sva tri tijela trebaju ažurirati, odnosno nadopuniti objavljenu obavijest o ostvarivanju prava na pristup pripadajućim brojem Narodnih novina ZPPI-ja (NN 25/13 i 85/15)).

Kao što je već istaknuto, osam saveza ostvarilo je maksimalna 4,5 boda, i to **Hrvatski akademski sportski savez** (prvotno ostvarili 4 boda te se uskladili u potpunosti), **Hrvatski badmintonski savez, Hrvatski kajakaški savez i Hrvatski twirling savez** (navedena tri saveza ostvarila porast s prvotno ostvarenih pola boda), zatim **Hrvatski planinarski savez, Hrvatski savez sportske rekreacije Sport za sve i Hrvatski školski sportski savez** (tri saveza koja su ostvarila najveći pomak s prvotno ostvarenih nula bodova), **Hrvatski sportski savez gluhih** (prvotno ostvaren 1,5 bod) i **Hrvatski triatlon savez** (porast u odnosu na ostvarena 2 boda u lipnju).

Dodatno, uočeno je da savezi koji su ostvarili bodove u dijelu objave obavijesti o ostvarivanju prava na pristup informacijama, trebaju upotpuniti prekratke obavijesti, koje ne sadržavaju pojašnjenje što je pravo na pristup, a što ponovna uporaba informacija te koji su načini njihova ostvarivanja.

Stoga se ponovno upozorava praćenje saveze da na lako pretraživ i pregledan način, unutar zasebne rubrike, objave cjelovit i sadržajan tekst o tome što su pravo na pristup i ponovnu uporabu informacija, kao i kontakt službenika za informiranje (uz obveznu dostavu odluke o imenovanju Povjereniku za informiranje), tri pomoćna obrasca u Word formatu (ili poveznicu na iste) te visinu naknade ili poveznicu na Kriterije.

Ujedno, ponovno se upućuje saveze koji na svojim stranicama imaju objavljene kataloge informacija ili pravilnike o ostvarivanju prava na pristup i ponovnu uporabu informacija, da navedeno uklone, budući da važeći zakonski okvir ne propisuje obvezu donošenja posebne odluke o ostvarivanju prava na pristup informacijama, već su Zakonom propisane obveze postupanja tijela javne vlasti sukladno zakonskim odredbama. Pravo na pristup informacijama je Ustavno pravo, koje se detaljnije uređuje Zakonom te su sva pitanja ostvarivanja prava na pristup informacijama uređena ZPPI-jem i Zakonom o općem upravnom postupku.

Rezultati praćenja internetskih stranica 15 nacionalnih saveza osoba s invaliditetom

Kako je već navedeno, samo su dva saveza osoba s invaliditetom nakon upućenog dopisa o provedenom praćenju nacionalnih sportskih saveza te dodavanju na instruktivan Popis tijela javne vlasti i obvezi imenovanja službenika za informiranje, Povjereniku dostavila odluke o imenovanju, i to **Hrvatski atletski savez osoba s invaliditetom** i **Hrvatski konjički savez osoba s invaliditetom**.

Na internetskim stranicama Hrvatskog atletskog saveza osoba s invaliditetom ustrojena je zasebna rubrika Dokumenti-Pravilnici i obrasci-Pravo na pristup informacijama (0,5 boda), gdje je objavljen ZPPI (nije objavljena obavijest, ali dodijeljeno pola boda zbog objave Zakona), kontakt službenika za informiranje (1 bod) te obrasci zahtjeva za pristup i ponovnu uporabu (pola boda jer su objavljeni u zatvorenom, PDF formatu te nedostaje obrazac zahtjeva za dopunu/ispravak informacije). Međutim, objavljen je i Pravilnik o ostvarivanju prava na pristup informacijama, zbog čega je oduzet jedan bod pa je Savez ukupno ostvario 1,5 bod. Dakle, potrebno je ukloniti predmetni pravilnik te u podrubrici objaviti obavijest o načinu ostvarivanja prava na pristup i ponovnu uporabu informacija, tri pomoćna obrasca u Word formatu (ili poveznicu na iste) te visinu naknade ili poveznicu na Kriterije.

Na internetskim stranicama Hrvatskog konjičkog saveza osoba s invaliditetom nema objavljenih informacija propisanih točkom 13. članka 10. Zakona. Pola boda je dodijeljeno jer u rubrici Tijela Saveza ima navedeno ime i prezime službenika za informiranje (navedeno je „povjerenik za informiranje“, što je potrebno ispraviti u „službenik za informiranje“ te dodati kontakt podatke).

Ovim putem ponovno se poziva preostalih 13 saveza da odlukom odrede službenika za informiranje te istu dostave Povjereniku za informiranje, sa svrhom popunjavanja podataka na instruktivnom Popisu tijela javne vlasti. Ukazujemo i da će tijekom siječnja 2021. godine na adrese elektroničke pošte navedene na Popisu biti poslani i korisnički podaci potrebni za prijavu u aplikaciju putem koje se podnose godišnja izvješća o provedbi ZPPI-ja, što predstavlja zakonsku obvezu svih tijela javne vlasti. Izvješće je potrebno popuniti, odnosno dostaviti i u slučaju kada tijelo nije imalo zaprimljenih zahtjeva tokom godine, budući da se dio podataka odnosi na ispunjenje drugih obveza, kao što je proaktivna objava informacija.

Ponovno se upozorava saveze osoba s invaliditetom da na svojim internetskim stranicama ili na stranicama krovnog sportskog udruženja u slučaju četiri saveza koja nemaju vlastite internetske stranice, objave informacije propisane točkom 13. članka 10. Zakona.

Tablica 2. Prikaz rezultata praćenja 15 saveza osoba s invaliditetom

Rb.	Naziv tijela	posebna rubrika (0,5 boda)	obavijest (1 bod)	kontakt službenika za informiranje (1 bod)	obraci (1 bod)	kriteriji (1 bod)	katalog/ cjenik/ pravilnik (minus 1)	BODOVI (max 4,5)
1	Hrvatski savez boćanja osoba s invaliditetom	0	0	0	0	0	/	0
2	Hrvatski športski savez slijepih	0	0	0	0	0	/	0
3	Hrvatski atletski savez osoba s invaliditetom	0,5	0,5	1	0,5	0	minus 1	1,5
4	Hrvatski paraodbojkaški savez	0	0	0	0	0	/	0
5	Hrvatski paraplivski savez	0	0	0	0	0	/	0
6	Hrvatski savez košarke u kolicima	0	0	0	0	0	/	0
7	Hrvatski streljački savez osoba s invaliditetom	0	0	0	0	0	/	0
8	Hrvatski skijaški savez osoba s invaliditetom	0	0	0	0	0	/	0
9	Hrvatski savez tenisača u kolicima	0	0	0	0	0	/	0
10	Hrvatski parastolnoteniski savez	0	0	0	0	0	/	0
11	Hrvatski konjički savez osoba s invaliditetom	0	0	0,5	0	0	/	0,5
12	Hrvatski karate savez osoba s invaliditetom	0	0	0	0	0	/	0
13	Hrvatski para taekwondo savez	0	0	0	0	0	/	0
14	Hrvatski šahovski savez osoba s invaliditetom	0	0	0	0	0	/	0
15	Hrvatski savez za obaranje ruke osoba s invaliditetom	0	0	0	0	0	/	0